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XII LEGISLATURA

Seduta di giovedì 23 aprile 2026
PROCESSO VERBALE N. 35

L'anno duemilaventisei, il giorno  23 del  mese di  aprile,  in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza 
Italia 2, previa convocazione con note prot. nn. 20260003860 del 17/04/2026  e 20260003911 del 
20/04/2026, si è riunita, in seduta pubblica, l'Assemblea legislativa della Regione Umbria per la 
trattazione degli argomenti indicati nella convocazione medesima.

- Presidenza della Presidente Bistocchi -

La seduta inizia alle ore 10.55.

La Presidente dichiara aperta la 

XLIV Sessione di Question Time 

OGGETTO N. 1
CHIAREZZA E IMPEGNI CONCRETI SUL NODO DI PERUGIA 
Tipo Atto: Interrogazione
Atto numero:   320  
Presentato da: Cons. Arcudi Nilo
Risponde: Assessore De Rebotti

Il Consigliere Arcudi illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore De Rebotti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 2
RIQUALIFICAZIONE  DELLA  STAZIONE  DELLA  FERROVIA  CENTRALE  UMBRA  DI 
MONTECASTRILLI
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
Atto numero: 514
Presentato da: Cons. Arcudi Nilo
Risponde: Assessore De Rebotti

Il Consigliere Arcudi illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore De Rebotti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 3
“ CHIARIMENTI URGENTI IN MERITO ALLE NOTIZIE DI CHIUSURA DEL CENTRO DI 
RIABILITAZIONE  FUNZIONALE  (CORI)  DI  PASSIGNANO  SUL  TRASIMENO  E  DELLA 
STRUTTURA "DOMUS GRATIAE" DI TERNI”
Tipo Atto: Interrogazione Question Time
Atto numero: 524
Presentato da: Cons. Pace Eleonora, Cons. Romizi Andrea, Cons. Tesei Donatella 
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Risponde: Presidente Proietti

Il Consigliere Pace illustra l'interrogazione. 
Risponde la Presidente Proietti.

- Presidenza della Vicepresidente Tagliaferri - 

L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 5
OGGETTO: GRAVI RITARDI E CRITICITÀ NELLA GESTIONE DEI FINANZIAMENTI PER 
L'OTTAVO  CENTENARIO  DELLA  MORTE  DI  SAN  FRANCESCO  E  RISCHIO 
DEFINANZIAMENTO DEGLI INTERVENTI STRUTTURALI
Tipo Atto: Interrogazione Question Time

Atto numero: 542

Presentato da: Cons. Tesei Donatella
Risponde: Presidente Proietti

La Consigliera  Tesei illustra l'interrogazione. 
Risponde la Presidente Proietti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 4
“GRAVE  CRITICITÀ  ORGANIZZATIVA  E  ASSISTENZIALE  PRESSO  L’AZIENDA 
OSPEDALIERA DI PERUGIA”
Tipo Atto: Interrogazione Question Time

Atto numero: 540
Presentato da: Cons. Pace Eleonora, Cons. Agabiti Paola, Cons. Giambartolomei Matteo 
Risponde: Presidente Proietti

Il Consigliere Pace illustra l'interrogazione. 
Risponde la Presidente Proietti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 6
CRITICITÀ  NELL’EROGAZIONE  DELLA  LITOTRISSIA  NELLE  STRUTTURE  PUBBLICHE 
REGIONALI  E  CONSEGUENTE RICORSO DEI  CITTADINI A PRESTAZIONI IN REGIME 
PRIVATO O FUORI REGIONE
Tipo Atto: Interrogazione Question Time 
Atto numero: 546
Presentato da: Cons. Pernazza Laura 
Risponde: Presidente Proietti

La Consigliera Pernazza illustra l'interrogazione. 
Risponde la Presidente Proietti.
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L'interrogante svolge intervento di replica.

- Presidenza della Presidente Bistocchi -

La seduta è sospesa alle ore 12:17 e riprende alle ore 13.28.

- Presidenza della Presidente Bistocchi -

La Presidente dichiara aperta la

XLV Sessione Ordinaria dell’Assemblea legislativa.

Sono presenti 16 componenti del Collegio e assenti n. 5.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

Sono altresì  presenti  gli  Assessore Barcaioli  e  De Luca,  nominati  al  di  fuori  dell'Assemblea 
legislativa.

OGGETTO N. 1
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE SEDUTE PRECEDENTI

La Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, 
a norma dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla  
seduta del 15 aprile 2026.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato, ai sensi dell’articolo 48, comma 
3, del medesimo Regolamento.

OGGETTO N. 2
COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENTE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA
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Sono state presentate n. 3 mozioni con richiesta di trattazione immediata, ex art. 47, comma 2, del 
Regolamento interno.

Il Consigliere Melasecche Germini illustra la richiesta di iscrizione della Mozione n. 1 (Atto n. 
568), recante: "Sostegno al Progetto Stadio/Clinica di Terni – Richiesta di risposta tempestiva alla  
domanda di  autorizzazione alla realizzazione di  strutture sanitarie  ai  sensi  del  Regolamento 
Regionale n. 9/2023, a tutela della Ternana Calcio e della città di Terni ", a firma del  Consigliere 
Melasecche Germini.

Interviene il Consigliere Simonetti.

Non  essendoci  ulteriori  interventi,  la  Presidente,  prima  di  procedere  alla  votazione  della 
richiesta di iscrizione della  Mozione n. 1, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai 
sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 19 componenti del Collegio e assenti n. 2.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posta  in  votazione la  richiesta  è  respinta con  6  voti  favorevoli  e  13  voti  contrari, 
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti. 

Il Consigliere Melasecche Germini illustra la richiesta di iscrizione della Mozione n. 2 (Atto n. 
567), recante: "Impegno della Giunta regionale a mantenere distinte e autonome le Aziende USL 
Umbria 1 (Perugia) e USL Umbria 2 (Terni) e le due Aziende Ospedaliere di Perugia e Terni", a 
firma dei  Consiglieri Melasecche Germini (primo firmatario) e Pernazza.

Intervengono i Consiglieri Betti e Pernazza.

Non  essendoci  ulteriori  interventi,  la  Presidente,  prima  di  procedere  alla  votazione  della 
richiesta di iscrizione della  Mozione n. 2, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai 
sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 
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Sono presenti n. 20 componenti del Collegio e assente n. 1.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posta  in  votazione la  richiesta  è  respinta con  7  voti  favorevoli  e  13  voti  contrari, 
espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 

Il  Consigliere Ricci illustra la richiesta di iscrizione della Mozione n. 3 (Atto n.  567), recante: 
"TAGLI  PNRR  AL  WELFARE  TERRITORIALE  -  IMPATTO  SUL  TERRITORIO  UMBRO  E 
RICHIESTA DI  INTERVENTO AL GOVERNO NAZIONALE", a  firma dei   Consiglieri  Ricci 
(primo firmatario), Betti, Filipponi, Lisci, Michelini, Proietti Maria Grazia, Simonetti e Tagliaferri.

Intervengono i Consiglieri Pernazza e Betti.

Non  essendoci  ulteriori  interventi,  la  Presidente,  prima  di  procedere  alla  votazione  della 
richiesta di iscrizione della  Mozione n. 3, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai 
sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 21 componenti del Collegio.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x
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8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posta  in  votazione la  richiesta  è  respinta con  13  voti  favorevoli  e  8  voti  contrari, 
espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 

OGGETTO N. 12
ULTERIORI  MODIFICAZIONI  ED  INTEGRAZIONI  ALLA  LEGGE  REGIONALE  14 
FEBBRAIO  2018,  N.  1  (SISTEMA  INTEGRATO  PER  IL  MERCATO  DEL  LAVORO, 
L’APPRENDIMENTO  PERMANENTE  E  LA  PROMOZIONE  DELL’OCCUPAZIONE. 
ISTITUZIONE DELL’AGENZIA REGIONALE PER LE POLITICHE ATTIVE DEL LAVORO) E 
ALLA  LEGGE  REGIONALE  13  FEBBRAIO  2013,  N.  4  (TESTO  UNICO  IN  MATERIA  DI 
ARTIGIANATO)
Tipo Atto: Disegno di legge regionale
Atto numero: 483/BIS
Presentato da: Giunta regionale
Licenziato da: I Commissione consiliare permanente
Relatore unico o di maggioranza: Francesco Filipponi

Atto iscritto ai sensi dell'art. 47, comma 1, del Regolamento interno.

Il Consigliere Filipponi illustra l'atto in oggetto.

Interviene, per la Giunta regionale, il Consigliere Assessore De Rebotti.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alle votazioni dell’atto n. 
483/BIS, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art.  50, comma 2, del 
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del Collegio e assente n. 1.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x
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9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

L'atto è composto da 28 articoli.

Non essendo stati presentati emendamenti, la Presidente, come da prassi, propone di votare 
congiuntamente gli articoli.

Così resta deciso.

Articoli da 1 a 28.

 posti in votazione congiuntamente  gli articoli da 1 a 28 sono approvati con 13 voti 
favorevoli e 7 voti di astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.

Votazioni finali dell’atto 483/bis

Non essendoci  interventi,  la  Presidente,  prima di  procedere alle  votazioni  finali  dell’atto n. 
483/BIS, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art.  50, comma 2, del 
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del Collegio e assente n. 1.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto in votazione l’atto n.  483/BIS, è approvato,  con 13 voti  favorevoli  e 7 voti  di 
astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 

• Posta  in  votazione  l’autorizzazione  al  coordinamento  formale  del  testo,  ai  sensi 
dell’art. 73, comma 2, del Regolamento interno, è approvata con 13 voti favorevoli e 7 
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voti  di  astensione,  espressi  dai  20  Consiglieri  presenti  e  votanti.  L’atto  è  pertanto 
approvato secondo  la deliberazione n. 134.

OGGETTO N. 3
MODIFICAZIONI ALLA LEGGE REGIONALE 2 OTTOBRE 2024, N. 18 (DISPOSIZIONI IN 
MATERIA  DI  VALORIZZAZIONE  DELLE  ATTIVITÀ  CINEMATOGRAFICHE  E 
AUDIOVISIVE)
Tipo Atto: Disegno di legge regionale
Atto numero: 517/BIS
Presentato da: Giunta regionale
Licenziato da: I Commissione consiliare permanente
Relatore unico o di maggioranza: Francesco Filipponi

Il Consigliere Filipponi illustra l'atto in oggetto.

Interviene, per la Giunta regionale, la Consigliera Assessora  Meloni.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alle votazioni dell’atto n. 
517/BIS, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art.  50, comma 2, del 
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del Collegio e assente n. 1.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

L'atto è composto da 9 articoli.

Non essendo stati presentati emendamenti, la Presidente, come da prassi, propone di votare 
congiuntamente gli articoli.

Così resta deciso.
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Articoli da 1 a 9.

Interviene, per dichiarazione di voto, la Consigliera Pernazza.

 posti  in  votazione congiuntamente  gli  articoli  da 1  a  9  sono approvati con 13 voti 
favorevoli e 7 voti di astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.

Votazione finale dell’atto 517/bis

Non essendoci interventi,  la Presidente, prima di procedere alla votazione finale dell’atto n. 
517/BIS, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art.  50, comma 2, del 
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del Collegio e assente n. 1.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto in votazione l’atto n.  517/BIS, è approvato,  con 13 voti  favorevoli  e 7 voti  di 
astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti,  secondo  la  deliberazione n. 
135. 

OGGETTO N. 4
“VALORIZZAZIONE  DEL  CAMMINO  DI  SANT’UBALDO  E  INIZIATIVE  PER  IL 
RICONOSCIMENTO NELL’AMBITO DELLA LEGGE NAZIONALE PER LA PROMOZIONE 
E LA VALORIZZAZIONE DEI CAMMINI D’ITALIA ”.
Tipo Atto: Mozione
Atto numero:   500  
Presentato da: Cons. Betti Cristian

La Presidente ricorda che la discussione dell'atto in oggetto è stata svolta nella seduta del 15 
aprile u.s.
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La Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 500, accerta d'ufficio la sussistenza 
del numero legale, ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del Collegio e assente n. 1.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto  in  votazione l’atto  n.  500,  è  approvato,  con  20  voti  favorevoli,  espressi 
all'unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 136. 

OGGETTO N. 5
FERROVIA  EX  FCU  RIPRISTINO  DELLA  FERMATA  PRESSO  LA  STAZIONE  FRATTA 
TODINA MONTE CASTELLO DI VIBIO
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 533
Presentato da: Cons. Giambartolomei Matteo

Il Consigliere Giambartolomei illustra l'atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri Betti, che chiede il rinvio dell'atto in Commissione e il Consigliere 
Melasecche Germini.

Dopo  l'intervento  del  Consigliere  Giambartolomei,  resta  inteso  il  rinvio  dell'atto  in 
Commissione, con il consenso dello stesso proponente. 

Interviene, sull'ordine dei lavori, il Consigliere Romizi, che chiede di anticipare la trattazione 
dell'Oggetto n. 9 prima dell'Oggetto n. 6.

Così resta deciso.
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OGGETTO N. 9
ISTITUZIONE DI UNA RESIDENZA PER L’ESECUZIONE DELLE MISURE DI SICUREZZA 
(R.E.M.S.)
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 545     
Presentato da: Cons. Romizi Andrea, Cons.Pace Eleonora

Il Consigliere Romizi illustra l'atto in oggetto.

Interviene, sull'ordine dei lavori, il Consigliere Simonetti per chiedere una breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 15.20 e riprende alle ore 15.31.

Il Consigliere Romizi illustra una proposta di emendamento, a firma propria e dei Consiglieri 
Arcudi, Betti, Filipponi, Ricci, Proietti Maria Grazia, Michelini, Simonetti, Lisci, Melasecche 
Germini, Tesei e Pernazza.

Interviene, per la Giunta regionale, la Presidente Proietti.

Intervengono, per dichiarazione di voto, le Consigliere Tesei

- Presidenza della Vicepresidente Tagliaferri - 

e Bistocchi.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n. 
545,  come emendato,  accerta  d'ufficio la  sussistenza del  numero legale,  ai  sensi  dell'art.  50, 
comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del Collegio e assente n. 1.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x
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• Posto in votazione l’atto n. 545, come emendato, è approvato, con 20 voti favorevoli 
espressi all'unanimità dai 20 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 
137. 

OGGETTO N. 6
“PROMOZIONE DELLO SPORT INTEGRATO NEL TERRITORIO DELLA REGIONE 
UMBRIA”
Tipo Atto: Mozione
Atto numero:   539  
Presentato da: Cons. Lisci Stefano

Il Consigliere Lisci illustra l'atto in oggetto.

- Presidenza della Presidente Bistocchi - 

Interviene la Consigliera Agabiti, che propone un emendamento alla mozione.

Interviene, sull'ordine dei lavori, il Consigliere Lisci che chiede una breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 15.51 e riprende alle ore 15.58.

Intervengono il Consigliere Lisci,  che si dichiara favorevole all'emendamento proposto dalla 
Consigliera Agabiti e la Consigliera Pernazza, che annuncia la sottoscrizione dell'atto. 

Interviene, per la Giunta regionale, la Consigliera Assessora Meloni.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n. 
539,  come emendato,  accerta  d'ufficio la  sussistenza del  numero legale,  ai  sensi  dell'art.  50, 
comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x
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10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto in votazione l’atto n. 539, come emendato, è approvato, con 18 voti favorevoli 
espressi all'unanimità dai 18 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 
138. 

OGGETTO N. 7
MISURE  URGENTI  PER  IL  CONTRASTO  DELLA  MOROSITÀ  NEGLI  ALLOGGI  ATER 
UMBRIA,  LA  SALVAGUARDIA  DELLA  STABILITÀ  FINANZIARIA  DELL'ENTE  E  IL 
RAFFORZAMENTO  DELLE  POLITICHE  REGIONALI  DI  EDILIZIA  RESIDENZIALE 
PUBBLICA.
Tipo Atto: Mozione

Atto numero: 543
Presentato da: Cons. Melasecche Germini Enrico

Il Consigliere Melasecche Germini illustra l'atto in oggetto.

Interviene, per la Giunta regionale, l'Assessore Barcaioli.

Il Consigliere Melasecche Germini svolge intervento di replica.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n. 
543,  accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale,  ai  sensi  dell'art.  50,  comma  2,  del  
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 17 componenti del Collegio e assenti n. 4.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x
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• Posto  in  votazione l’atto n.  543  è  respinto,  con 5  voti  favorevoli  e  12  voti  contrari 
espressi dai 17 Consiglieri presenti e votanti. 

OGGETTO N. 8
AZIONI URGENTI CONTRO LE IPOTESI DI CHIUSURA E/O IL RIDIMENSIONAMENTO 
DEL  TRIBUNALE  DI  TERNI  E  A  TUTELA  DEL  PRINCIPIO  DI  PROSSIMITÀ  DELLA 
GIUSTIZIA.
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 544
Presentato da: Cons. Filipponi Francesco, Cons. Proietti Maria Grazia

Il Consigliere Filipponi illustra l'atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri Pernazza, Tesei e Filipponi, che chiede una breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 16.45 e riprende alle ore 16.55.

Dopo l'intervento del Consigliere Filipponi, resta inteso il rinvio dell'atto in Commissione, con il 
consenso dei proponenti.

OGGETTO N. 10
CONTRASTO  ALLA  POVERTÀ  ENERGETICA  E  PROMOZIONE  DI  STRUMENTI 
TERRITORIALI PER UNA TRANSIZIONE EQUA
Tipo Atto: Mozione
Atto numero: 550
Presentato da: Cons. Proietti Maria Grazia, Cons. Filipponi Francesco

La consigliera Proietti Maria Grazia illustra l'atto in oggetto.

Non essendoci ulteriori interventi, la Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n. 
550,  accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale,  ai  sensi  dell'art.  50,  comma  2,  del  
Regolamento interno. 

Sono presenti n. 15 componenti del Collegio e assenti n. 6.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x
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10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

• Posto  in  votazione l’atto  n.  550  è  approvato, con  15  voti  favorevoli  espressi 
all'unanimità dai 15 Consiglieri presenti e votanti, secondo  la deliberazione n. 139. 

Interviene sull'ordine dei lavori la Consigliera Pernazza.

La seduta termina alle ore 17.02.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 7 maggio 2026. 

Istruttore
Anna Lisa Pasqualini

Verbalizzante
Elisabetta Braconi

Presidenti di turno:
Sarah Bistocchi

Bianca Maria Tagliaferri

Consigliere Segretarie:
Bianca Maria Tagliaferri

Paola Agabiti
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